Выдержки из Устава 
МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 57 г. Улан-Удэ»
2.5. Учреждение выполняет муниципальные задания, установленные органом, осуществляющим функции и полномочия Учредителя  в соответствии с предусмотренной настоящим Уставом основной деятельностью. Учреждение вправе осуществлять приносящую доход деятельность. Доходы, полученные им от указанной деятельности, и приобретенное за счёт этих доходов имущество поступают в самостоятельное распоряжение Учреждения.

2.6.  Учреждение вправе осуществлять следующую приносящую доход деятельность, не относящуюся к его основной деятельности в соответствии с п. 2.2. настоящего Устава:

- платные дополнительные образовательные услуги:

-проведение по договорам с учреждениями профессионального образования дополнительной подготовки обучающихся по профильным предметам;

-обучение по дополнительным образовательным программам;

-преподавание специальных курсов и циклов дисциплин;

-занятиями с обучающимися углублённым изучением предметов вне рамок базисного плана;

- комплекс валеологических услуг, создание секций, групп по укреплению здоровья: гимнастика, аэробика, ритмика, катание на коньках, лыжах, различные игры, общефизическая подготовка;

- изучение специальных дисциплин сверх часов и сверх программ по данной дисциплине, предусмотренной учебным планом;

- репетиторство с обучающимися другого образовательного учреждения;

-курсы: по подготовке к поступлению в учебные заведения, по изучению иностранных языков, по информатике и информационно-коммуникативным технологиям;

-школа продленного дня;

-кружки: по обучению игры на музыкальных инструментах,  фотографированию, вязанию, домоводству, танцам, рисованию, бисероплетению, вокалу,  художественному труду, рисованию, театральному мастерству (в  том числе на иностранных языках) и т.д.;

-создание групп, студий, школ, факультативов по обучению и приобщению детей к знанию мировой культуры, художественно-эстетическому, научному, техническому и прикладному творчеству, т.е. всему, что направлено на всестороннее развитие гармоничной личности и не может быть дано в рамках государственных образовательных стандартов;

-платные услуги населению; 

-создание различных учебных групп и методов специального обучения детей с отклонениями в развитии;

- создание групп по адаптации детей школьного возраста к условиям школьной жизни (если ребенок не посещал дошкольные образовательные учреждения);

- издательская и полиграфическая деятельность;

-обработка древесины и изделий из дерева;

-текстильное и швейное производство;

-мониторинг;

- предоставление редакторских услуг и услуг по переводу;

 -информационные услуги;

- услуги  по оформлению помещений, организации ярмарок, выставок, конгрессов (сообразно основной деятельности);

-деятельность по организации отдыха и развлечений;

-школа воскресного дня;

-сдача площадей учреждения в аренду.
 Исходя из возможностей Учреждения, а также на основании изучения  интересов и склонностей обучающихся предоставляются следующие бесплатные дополнительные образовательные услуги:

-предметы по выбору;

-факультативы;

- спецкурсы, элективные курсы и т.д.;

